

się: 25 września br. /poniedziałek/: w sołectwie Wola Niżna o godz. 18<sup>00</sup> w Sali Domu Ludowego; 26 września br. /wtorek/: w sołectwie Jaśliska o godz. 17<sup>00</sup> w Sali Domu Ludowego;

26 września br. /wtorek/: w sołectwie Dalio-

wa o godz. 18<sup>30</sup> w pomieszczeniu świetlicy. 3. Z uwagi na zamknięcie drogi wojewódzkiej Nr 897 na odcinku Daliowa – Tylawa kurs na trasie **MOSZCANIEC – DUKLA** w najbliższy czwartek nie będzie wykonywany. Kurs zostanie przywrócony po otwarciu drogi.

Data	Godz.	25 niedziela zwykła
Poniedziałek 25. 09	7:00	Zm. Wanda, Michał, Monika Mezglewscy
	08:00	Zm. Maria Warchałowska/int od rodziny Mezglewskich/ Zm. Jan Zawada/greg/
	18:00	Zm. Antoni Mezglewski
Wtorek 26. 09	7:00	Zm. Jan Zawada /greg/
	8:00	Zm. Zygmunt Błaszcz /int od Chrześciny z rodziny Setlaków/
	18:00	Zm. Helena Kuchta, Sandra Farbaniec
Środa 27. 09	7:00	Zm. Jan Zawada/greg/
	8:00	Zm. Tadeusz Grzesiak./int od pracowników Ekodrewka/ Zm. Ryszard Skubiński w 1 rocz. smierci
	18:00	Zm. Franciszek Świnicki/int od rodziny z Lutczy/ Zm. Jan Majdosz/int od brata Bronisława z rodziną/
Czwartek 28.09	7:00	Zm. Jan Zawada /greg/
	8:00	Zm. Maria Krężel i Wilhelm Krężel w 35 rocz. śmierci /int od rodziny Krężel/ Zm. Władysław Farbaniec /int id koleżanek z pracy Moniki/
	18:00	Zm. Maria Warchałowska/int od Teresy Warchałowskiej/ Zm. Bronisław Farbaniec /int od syna Piotra z rodziną/
Piątek 29.09	7:00	Zm. Władysław Magierowski/int od rodziny Modelskich/
	8:00	Zm. Jan Zawada /greg/ Zm. Zygmunt Błaszcz/int od Zbigniewa z żoną z Samokłesk/
	18:00	Zm. Elżbieta Łątka/int od męża z dziećmi/ Zm. Michał Marczak
Sobota 30.08	7:00	Zm. Jan Zawada /greg/
	8:00	Zm. Elżbieta Łątka Zm. Jan Majdosz/int od Katarzyny Farbaniec/
	18:00	Zm. Anna Nawrocka/int od syna z rodziną/ O łaskę zdrowia, Boże błogosł, opiekę Matki Bożej dla wszystkich Seniorów naszej parafii./int od GOK—u w Jaśliskach/
Niedziela 01.10	7:00	Zm. Maria Krężel /int od Barbary z rodziną/
	8:00	Zm. Andrzej Kozak, Maria, Stanisław, Stefan Cichoń W intencji Parafii
/Wola/	9:30	Zm. Janusz Faliszek w 8 rocz. śmierci
	11:00	Dziękczynna z prośbą o Boże błogosł opiekę Matki Bożej dla Łucji i Zdzisława Dyląg w 30 rocz. Ślubu Zm. Bronisław Winnicki
	16:00	Zm. Józef Winnicki/int od żony/ Zm. Elżbieta Łątka /gregorianka/



jaśliska.przemyska.pl

Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi

## SYGNATURKA JAŚLISKA

Rok X nr 40. 24. 09. 2017 r.



### OBJAWIENIA FATIMSKIE 13.09.1917

Im bliżej 13 września, tym napięcie w Fatimie coraz bardziej rośnie. W dniu zapowiadanego objawienia w Cova da Iria zjawia się aż 25 tysięcy ludzi pragnących być naocznymi świadkami tego wydarzenia. Łucja jest zszokowana, widząc tak wielki tłum. Gdy pastuszkowie docierają na miejsce objawień, zaczynają modlić się różańcem. Tak jak poprzednio, pojawia się błysk z nieba, który poprzedza ukazanie się Matki Bożej nad skalnym dębem. Znowu tylko im dane jest widzieć Maryję. Otarzający ich wokół ludzie obserwują jedynie pełen zachwyty wzrok jakby nieobecnych duchem dzieci utkwiony w jakimś niewidzialnym punkcie nad drzewem. Matka Boża mówi do nich: „Odmawiajcie w dalszym ciągu różaniec, żeby uprosić koniec wojny. W październiku przybędzie również Nasz Pan, Matka Boża Bolesna i z Góry Karmelu, św. Józef z Dzieciątkiem Jezus, żeby pobłogosławić świat”. Maryja chwali dzieci za ich ofiary i umartwienia, ale prosi, by nie przesadzały i nosiły sznur pokutny na sobie jedynie w dzień, a nie spały obwiązane nim w nocy. Na koniec ponownie obiecuje dokonanie w październiku cudu, który udowodni prawdziwość objawień. Gdy Matka Boża odchodzi, Łucja krzyczy do ludzi, że jeśli chcą ją zobaczyć, niech spoglądają na wschód. Ludzie podążają wzrokiem za wyciągniętą dłonią wizjonerki i widzą coś w rodzaju świetlistego obłoku sunącego gdzieś w dal. Przez kolejny miesiąc Fatima pozostaje na ustach całego kraju. Ludzie dyskutują o tym na ulicach. Gazety zamieszczają wciąż nowe teksty. Do promocji objawień najbardziej przykłada się prasa liberalna, szeroko rozpisywająca się o zapowiadanych na październik cudzie. Redaktorzy są przekonani, że nic takiego nie nastąpi, a katolicyzm zostanie ośmieszony. Mają nadzieję, że im bardziej nagłośnią wydarzenie, tym większą okaże się ono klęską Ko-



ścioła. W nocy z 22 na 23 września nieznani sprawcy demolują miejsce objawień w Cova da Iria. Niszczą ustawione wokół ogrodzenie, rabują wszystkie dewocjalia pozostawione przez pielgrzymów i wyrwują z ziemi dąb skalny. Przez pomyłkę usuwają jednak inne drzewo niż to, na którym zjawiała się Maryja. W pobliskim Santarém około stu członków tamtejszej loży masońskiej organizuje bluźnierczą procesję, parodiując objawienia. Do Fatimy nieustannie zjeżdżają się ludzie z całej Portugalii. Pytają o wizjonerów, chcą z nimi rozmawiać. Większość sąsiadów drwi z pastuszków, nie wierzą im nawet krewni. Łucję szczególnie boli niedowierzenie jej własnej matki. Maria Rosa dos Santos jest załamana. Od samego początku nie wierzy w opowieści córki o Maryi. Jest przedmiotem plotek i kpiny we wsi. Na dodatek tysiące ludzi przybywających do Fatimy tratują pola ich rodziny, niszcząc doszczętnie plony. Część sąsiadek uważa, że winna wszystkiemu jest Łucja. Gdy ją spotykają, grożą jej, a nawet biją. Boją się, że gdy oszustwo wyjdzie na jaw, staną się pośmiewiskiem całej Portugalii. Dzieci zmęczone gęstniejącą wokół nich atmosferą z ulgą przyjmują propozycję znajomej ich rodziców, Marii do Carmo da Cruz Menezes. Zabiera ich ona z Aljustrel do swego domu w Reixida, gdzie mogą odpocząć. Dzień przed zapowiadającym objawieniem Maria Rosa dos Santos prosi

Łucję, by poszły do spowiedzi. Matka jest przekonana, że żadnego cudu nie będzie i jej córka zostanie zlinczowana przez wzburzony tłum. Postanawia podzielić los swego dziecka. Chce się więc dobrze przygotować do śmierci. Nie przekonuje jej pewność w głosie Łucji, która nie ma wątpliwości, że Maryja dotrzyma obietnicy. Wyczekiwany przez wszystkich dzień 13 października zaczyna się ulewą...  
CDN /ks. Sebastian/

## DODATEK DO HOMILII O PRZEBACZENIU

Po niedzielnej homilii, ktoś zapytał, jakimi słowami ma się modlić o przebaczenie, czy własnymi, czy może jest jakaś specjalna modlitwa w tej intencji. Można własnymi słowami, jest jednak też wyjątkowa modlitwa dotycząca przebaczenia. Jej autorem jest o. Robert De Grandis. Ta modlitwa jest bardzo rozbudowana i nie musi dotyczyć we wszystkich punktach naszego życia. Wtedy te punkty modlitwy można ominąć. O. De Grandis proponuje, odmawiać ją przez 30 kolejnych dni, pozwalając w ten sposób Bogu wydobywać osoby i sytuacje, z którymi związały Cię bolesne doświadczenia (te osoby lub wydarzenia można sobie wypisać). Dlaczego warto podjąć ten trud przebaczenia? Ono nie tylko uzdrowi Twoje własne relacje z innymi (włączając w to samego Boga), ale przez nie przychodzi Twoje własne uzdrowienie - duchowe, emocjonalne, psychiczne i fizyczne. Bóg pragnie leczyć Twoje serce, jak i przebaczać Ci grzechy, w odpowiedzi na prośbę, jaką codziennie do Niego zanosisz: "I odpuść nam nasze winy, jako i my odpuszczamy naszym winowajcom".  
**Modlitwa przebaczenia:** PANIE JEZU CHRYSSTE, proszę Cię dzisiaj, abym przebaczył wszystkim ludziom, których spotkałem w moim życiu. Wiem, że udzielił mi siły, abym mógł tego dokonać i dziękuję Ci, że kochasz mnie bardziej niż ja sam siebie i bardziej pragniesz mego szczęścia, niż ja go pragnę. OJCZE, przebaczam Ci te wszystkie momenty, kiedy śmierć weszła w moją rodzinę; chwile kryzysu, trudności finansowe i te wydarzenia, które uznałem za karę zesłaną przez Ciebie - gdy inni mówili: "Widać Bóg tak chciał", a ja stałem się zgorzkniały i obraziłem się na Ciebie. Proszę dzisiaj, oczyść moje serce i mój umysł. PANIE MOJ, przebaczam SOBIE moje grzechy, winy i słabości oraz wszystko to, co złego jest we mnie lub, co ja uważam za złe. Wyrzekam się wszelkich przesądów i wiary w nie, posługiwania się tablicami do seansów spirytystycznych, uczestniczenia w seansach, czytania horoskopów, odczytywania przyszłości, używania talizmanów i wymawiania zaklęć na

szczęście. Wybieram Ciebie jako mojego jedynego PANA I ZBAWICIELA. Napelnij mnie swoim DUCHEM ŚWIĘTYM. Następnie przebaczam sobie branie Twojego imienia nadaremno, nie oddawanie Ci czci przez chodzenie do kościoła, ranienie moich rodziców, upijanie się, cudzołóstwo, homoseksualizm. Ty już mi to przebaczyłeś w sakramencie pokuty, dziś ja przebaczam sobie samemu, także aborcję, kradzieże, kłamstwa, oszustwa, znieważanie innych. Z całego serca przebaczam mojej MATCE. Przebaczam te wszystkie momenty, w których mnie zraniła, gniewała się na mnie, złościła się i karała mnie, gdy faworyzowała moje rodzeństwo Przebaczam jej to, że mówiła, iż jestem tępy, brzydki, głupi, najgorszy z jej dzieci i że dużo kosztuję naszą rodzinę. Kiedy wyjawiała mi, że byłem niechcianym dzieckiem, przypadkiem, błędem lub nie urodziłem się tym, kim ona by chciała. Przebaczam jej to. Przebaczam mojemu OJCU. Przebaczam mu te dni i lata, w których zabrakło mi jego wsparcia, miłości, czułości lub choćby uwagi. Przebaczam mu brak czasu i to, że mi nie towarzyszył w ważnych momentach mojego życia; jego pijaństwo, kłótnie i walki z mamą lub moim rodzeństwem. Jego okrutne kary, opuszczenie nas, odejście z domu, rozwód z moją mamą lub jego zdrady - przebaczam mu to. C.d.n. /ks. Sebastian/

„Królujesz Pani tu od wieków...” /c.d./

Potem Ks. Grzegorz Polasz podał ogłoszenia duszpasterskie, wyraził wdzięczność Panu Bogu i Matce Najświętszej za dar pięknej – nie gorącej i bez opadów deszczu optymalnej pogody. Podziękował wszystkim przybyłym gościom na czele z J.E. Ks. Biskupem Stanisławem Jamrozkiem, kapłanom, siostrom zakonnym, przedstawicielom władz samorządowych różnych szczebli, naszym siostrom i braciom ze Słowacji oraz tym wszystkim, którzy przyczynili się do przygotowania naszych uroczystości odpustowych. Swoje podziękowanie i serdeczne *Bóg zapłać* Ks. Proboszcz Grzegorz Polasz skierował również do tych wszystkich, którzy przygotowali te piękne dożynkowe wieńce, i do wszystkich nie wymienionych z imienia i nazwiska deklarujących swą pomoc modlitewną i materialną, a zwłaszcza do osób chorych i samotnych ofiarowujących w tej intencji swoją modlitwę, życząc im wszystkim nieustannej opieki Maryi Królowej Nieba i Ziemi Pani Jaślickiej i aby Ona wypraszała im potrzebne łaski. Na koniec wszystkim, pielgrzymom i kapłanom (w tym i kapłanom ze

Słowacji) za przybycie oraz za udział w uroczystości odpustowej, która ma charakter międzynarodowy, podziękował również J.E. Ks. Bp Stanisław Jamrozek z Przemyśla, m.in. wyrażając także swoją dumę i radość z odnowionego pięknego Sanktuarium Matki Bożej Jaślickiej Królowej Nieba i Ziemi w Jaślickach, które stanowi chlubę dla Jaślick i dla całej naszej diecezji. Pogratiulował też Ks. Proboszczowi Grzegorzowi Polaszowi i wszystkim, którzy przyczyniają się do jego upiększenia. Po Mszy świętej w należyтым porządku uformowała się uroczysta maryjna procesja różańcowa. Podczas procesji wierni pielgrzymi odmawiali część chwalebną różańca świętego w języku polskim i słowackim, śpiewali pieśni maryjne i przygodne. Procesja wraz z kopią Cudownego Obrazu Matki Bożej Jaślickiej Królowej Nieba i Ziemi, Pani Jaślickiej niesionej na ramionach leśników z poświęconymi wieńcami dożynkowymi, chorągiewami, pocztami sztandarowymi OSP przy udziale Ks. Bpa Stanisława Jamrozka, kapłanów i licznych wiernych pielgrzymów z Polski i ze Słowacji przeszła wokół jaślickiego rynku. Błogosławieństwo końcowe udzielone wszystkim pielgrzymom i zebrany wiernym przez J.E. Ks. Bpa Stanisława Jamrozka z Przemyśla, głównego celebrysa tej odpustowej Mszy świętej, przy pomniku Ojca Świętego Jana Pawła II w Jaślickach i pieśń „Boże, coś Polskę”, zaśpiewana przez naszego organistę Dominika Szlamę, pielgrzymów i wiernych zakończyły uroczystości kościelne i doroczny odpust ku czci Matki Bożej Jaślickiej Królowej Nieba i Ziemi z Jaślick. Po posiłku dla wszystkich gości i pielgrzymów, głównie ze Słowacji, przygotowanym przez Siostrę Wojciechę i całą jej ekipę oraz miejscowe gospodynie w starej plebanii i w sali Domu ludowego w Jaślickach o godz.14:30 w Sanktuarium Matki Bożej Jaślickiej Królowej Nieba i Ziemi w Jaślickach rozpoczął się uroczysty koncert Chóru i Orkiestry Kameralnej „NICOLAUS” z Kraczkowej pod dyrekcją ich założyciela i dyrygenta Zdzisława Magonia. Chór i Orkiestrę Kameralną „NICOLAUS”, ich dyrygenta oraz wszystkich przybyłych na początku występu powitał wójt Gminy Jaślicka Adam Dańczak, a po nim to samo uczynił Ks. Proboszcz parafii Jaślicka Grzegorz Polasz, który przywitał również wszystkich obecnych i jeszcze przybywają-

cych na ten koncert. Ks. Grzegorz Polasz powitał również oficjalnie wiceprzewodniczącą Sejmiku Wojewódzkiego w Rzeszowie i dyrektora Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Warszawie Dorotę Chilik. O dokonaniach, osiągnięciach artystycznych, wyjazdach i licznych koncertach muzyki sakralnej po Europie i po naszym kraju przed występem opowiedział również zebrany sam dyrygent Chóru i Orkiestry Kameralnej „NICOLAUS” z Kraczkowej Zdzisław Magon. Na koniec Ks. Proboszcz Grzegorz Polasz słowami: „*A więc niech w to dwudziestolecie koronacji naszej Matki Bożej wybrzmi wspólnie muzyka, piękna muzyka sakralna pod batutą Pana Zdzisława Magonia*” zaprosił Chór i Orkiestrę już bezpośrednio do rozpoczęcia tego uroczystego koncertu. Koncert dedykowany był naszej Pani Jaślickiej Królowej Nieba i Ziemi z Jaślick z okazji dwudziestej rocznicy koronacji Jej Obrazu na Jej cześć i chwałę.

/Jan Grzywacz/

## Ogłoszenia Duszpasterskie

W piątek wspomnienie liturgiczne św. Archaniołów Michała, Gabriela i Rafała. W środę o 16 próba scholii młodszej, w piątek o 18 spotkanie KSM a w sobotę o 19 scholii starszej. W przyszłą sobotę o 7:00 wyjazd z placu przy sanktuarium do Jarosławia na pielgrzymkę Róż Różańcowych. Koszt 35 zł . Bóg zapłać za wszystkie ofiary złożone na remont naszych świątyń. Dziękujemy za utrzymanie czystości w naszych świątyniach. Na najbliższy tydzień prosimy kolejne osoby: Anna Szymczkowska, Stanisława Kędra, Elżbieta Drozd, Elżbieta Biłas, Agata Wołosz, Mieczysława Patlewicz, Beata Madej. Na Woli: Elżbieta Łątka i Małgorzata Winnicka.

## Ogłoszenie społeczne:

1.Gminny Ośrodek Kultury i Czytelnictwa w Jaślickach zaprasza na Jaślicki Dzień Seniora, który odbędzie się 30 października w sobotę o godz. 18.00 w w Sanktuarium a następnie w Sali Domu Ludowego .

2.Sołtysi wsi: Wola Niżna, Jaślicka i Daliowa zapraszają mieszkańców poszczególnych sołectw na zebranie wiejskie, które odbędzie